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Van a Vöröskereszt szervezetnek egy 
élelmiszer mentő programja. Kömlőd 
területén a Lidl üzletekkel van szerző-
dése a Vöröskeresztnek. A városi és a 
területi alapszervezetek lehe-
tőségük szerint havonta 1-2, 
illetve a városokban több 
alkalommal osztanak pékárút. 
A kapott mennyiség változó 
általában. Kömlődre már 
hoztak Kovácsné Erzsikéék 
55, 28, 18 kg pékárút is.  
Többnyire péksütemények 
vannak, kenyér kevesebb  

Ebben a hónapban 9-én és 23-án kedden 
osztják 16 órakor a pékárúféleségeket. 
Lehetőség szerint nehézsorsú egye-
dülállókat, nagycsaládosokat, rászo-

rulókat támogat a helyi 
alapszervezet ilyen for-
mában.  
Kérésük, hogy az osztáshoz 
zacskót, táskát mindenki 
vigyen magával! A kiszál-
lítást önkéntes végzi.  Kö-
szönet az önzetlen, sok 
munkával járó szervezés-
ért, a gondoskodásért!  

 

Ebben az esztendőben úgy hozta a 
sors, és főleg a naptár állása, Pünkösd 
amikor a kömlődi búcsú van egybe 
esik a gyermeknappal. 
Azon a hétvégén, május 28-án az itt 
szerepló plakáton látható program 

szórakoztatja a kömlődi 
gyerekeket. A programot 

a Kömlődi Hagyományörzők lelkes 
és egyre bővülő csapata szervezi. 
Mivel a gyermeknapra a mutatványo-
sok ( búcsúsok ) már évekre leszer-
ződnek a nagy rendezvényekre, így 
ezen a hétvégén nem lesznek itt Köm-
lődön. 
DE ITT LESZNEK !  
Az előző hétvégén, tehát május 20-án 
és 21-én kitelepülnek a rendezvény-
térre a szokásos látványosságokkal, 
szórakoztató eszközökkel. Tehát a 
rendezvény egy héttel a búcsú előtt 
megtartatik. 
A szokásos módon a Kömlődi Önkor-
mányzat jóvoltából a kicsi gyermek 
lánchinta a megfelelő korosztály szá-
mára ingyenes lesz! 
Az Eberling Vidámpark mindenkit 
szeretettel vár. 

Dsida Jenő:  

Édesanyám keze… részlet 
 
 „A legáldottabb kéz a földön,  
A Te két kezed jó Anyám, 
Rettentő semmi mélyén álltam  
Közelgő létem hajnalán;  
A Te két kezed volt a mentőm,  
S a fényes földre helyezett.  
Add ide, - csak egy pillanatra –  
Hadd csókolom meg kezed…  
Lábam alól, ha néha-néha 
El is tévedett az igaz út,  
Ujjaid rögtön megmutatták,  
Látod a vétek szörnyű, rút! 
Ne hidd Anyám, ne hidd,  
Hogy egykor feledni bírnám ezeket!  
Add ide, - csak egy pillanatra –  
Hadd csókolom meg kezed!...” 

 
Május első 
vasárnapján, 
amikor minden 
zöldbe és virá-
gokba borul, 
köszöntjük 
édesanyánkat, 
azon az ünne-
pen, ami talán 
a legszebb 
ünnepek közé 

tartozik. Sokan vagyunk, akik már 
csak az emlékekből élhetnek és a 
temető csendjében kereshetik fel a 
sírt, hogy egy-egy szál virággal meg-
köszönjék a gondoskodást a mindig 
szerető, óvó kezeket, mit értünk tet-
tek. Szép hagyomány indult el pár 
éve Kömlődön, amikor a lelkes, fi-
gyelmes férfiak összefogtak és autós 
felvonulással, az alkalomhoz illő kö-
szöntő zenével járják végig a falut és 
a külterületeket, köszöntve az Édes-
anyákat. Figyelmességük példamuta-
tó és talán egyedi is! A fenti versidé-
zettel kívánunk boldogságot és jó 
egészséget minden kedves Édesanyá-
nak, Nagymamának! 

2023. július 10. és  július 14. között.  
 
Minden információt Marencsák And-
reától kérjetek !!! 
06/30-978-5088 
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 Turacsekné Varga Erzsébet festmé-
nyeinek kiállítása 
 
Május 1-jén, az ünnephez kapcsolódva 
nyitotta meg Schvarczné Stieber Rita 
azt a csodálatos munkákból álló kiállí-
tást a Kultúrházban, mely Turacsekné 
Varga Erzsébet jelenleg Kertvárosban 
élő, de Kömlődön gyerekeskedő festő-
nő alkotásaiból készült. Hosszasan 
beszélgettem vele életéről, melyben 
elmesélte, hogy ugyan nem kömlődi 
születésű, de iskolai évei ide kötik a 
faluhoz és sokáig dolgozott a helyi 
presszóban. Az élet úgy hozta, hogy 
elköltöztek Tatabányára, aztán két 
gyermekét egyedül nevelte fel. Abban 
az időben nehéz lett volna hobbira pa-
zarolni a drága időt. Amikor már a gye-
rekek felnőttek, ő maga pedig nyugdíj-
ba vonult, gondolt egyet, hogy megpró-
bálja a festészetet annak ellenére, hogy 
diákéveiben nem nagyon érdeklődött 
ez iránt a tantárgy iránt, még csak azt 
sem lehet mondani, hogy jól rajzolt 
volna. Kezdetben interneten nézte a 
technikát, onnan próbálta elsajátítani a 
festészet kulisszatitkait, majd amikor 
már komolyabban kezdte érdekelni, és 
már nem kellett megsemmisíteni az 
elkészült műveket, mert esetleg nem 
volt magával megelégedve, (volt ilyen 
is kezdetekben), akkor talált rá Botfyán 
Marianna budapesti festőművésznőre, 
aki bevezette a rejtelmekbe és akitől a 
mai napig tanul. A képei legtöbb eset-
ben olajtechnikával készülnek. Időköz-
ben elvégzett egy jobb agyféltekés rajz-
tanfolyamot, majd egy pasztell tanfo-
lyamot is. Sokszor megfordul festőtá-
borokba, ahol inspirálják egymást a 
társaival, és sokat tanulhatnak a másik-
tól, az oktatóktól. Magyarország tájait 
is nagyon szívesen festi, de jártak már 
Szerbiában, Görögországban, Monte-
negróban, ahol csodás tájképek szület-
tek. Szeret kiülni a természetbe és élő-
ben festeni a témát, de ha nem tudja 
befejezni, akkor a táj lefotózása után 
készül el egy-egy műalkotás. Kérdé-
semre, hogy nehezen válik-e meg egy-
egy képétől, a „gyerekeitől”, mert a 
kész alkotás azért a szívéhez nő, azt 
válaszolta, hogy kezdetben bizony sok-
kal nehezebb volt, amikor nem volt 
még annyira termékeny „elengedni”  a 
kész festményt. Most már inkább az 
motiválja, amikor az eladott képeiből 
valakinél viszontlát az otthonának fa-
lán, és boldoggá teszi, hogy örömet 
szerez másoknak, hogy díszíti a lakást, 
és ez mérhetetlenül jó érzés, hogy ez az 
ő keze munkájából fakad. Festőtársai-
val sok közös kiállításon vett már részt, 
de egyéni kiállításai is voltak, vannak. 
Kiállítottak többek között a Budapesti 

Rózsavölgyi Művelődési Házban, a 
Hévízi galériában, Tatai Kristály Hotel-
ben, Tatai Piarista Rendházban, Bala-
tonszepezdi Galéria Kávézóban, Tata-
bányai Bányász Művelődési Otthon-
ban, József Attila művelődési házban, 
ez utóbbi kettő egyéni kiállítása volt. 
Büszkeséggel tölti el, hogy most itt 
helyben, Kömlődön mutathatja be ké-
peit, ott, ahol gyerekeskedett, ahol ren-
geteg ismerőse van, számot adhat te-
hetségéről, hobbijáról, szabadidős tevé-
kenységéről a képein keresztül. Aki 
jelen volt a megnyitón, vagy azóta láto-
gatott el a Kultúrházba, és elidőzik a 
festmények előtt, láthatja, hogy meny-

nyire inspirálja Erzsébetet a természet 
és a virágok. Személyes kedvencem is 
volt, nem is egy, melyeket gondolat-
ban, lélekben „hazavittem” magammal. 
A virágcsendéletek szinte megszólal-
nak, annyira élethűek és sugározzák a 
vidámságot a színeikkel, a természetes-
ségükkel. Ha tehetik látogassanak el a 
kiállításra és benyomásaikat osszák 
meg a festőnővel a kihelyezett emlék-
könyvében pár gondolat erejéig. A ki-
állítás május 28-ig látogatható a kömlő-
di Kultúrházban szombati és vasárnapi 
napokon délután 14-és 17 óra között! 
Varga Katalin 

 A Komárom-Esztergom és Fejér vár-
megyében tevékenykedő LEADER 
szervezet, a Vértes-Gerecse Vidékfej-
lesztési Közösség létrehozta azt a cso-
portot, amely a 2023-27-es időszak 
vidékfejlesztési,  LEADER tervezési 
feladatokat látja majd el az elkövetke-
zendő hónapokban. A 14 fős Tervezést 
Koordináló Csoport első szakmai 
egyeztető megbeszélését áprilisban, a 
környei Művelődési Házban tartotta. A 
tagokat Schunder Tibor, az egyesület 
elnöke és Móricz Beáta, munkaszerve-
zet vezető köszöntötte, és ismertették a 
legfontosabb feladatokat. A csoport 
tagjai bemutatkozással folytatták a 
szakmai diskurzust. Móricz Beáta 
munkaszervezet vezető elmondta, hogy 
januárban kezdeményezte az egyesület 
a 2023-27-es időszak LEADER HACS 
címbirtokosság előzetes elismerését, 
melynek során a korábbi időszakokban 
is együttműködő 38 település deklarál-
ta részvételét, mely 68 298 lakost je-
lent. 
A Tervezést Koordináló Csoport tagjai 
ezután rátértek a konkrét feladatok 
egyeztetésére. Legfontosabb célkitűzés 
lesz a Helyi Fejlesztési Stratégia érté-
kelése, valamint majd a véglegessé vált 
fejlesztési dokumentum kommunikálá-
sa a Vértes-Gerecse Közösség térségé-
ben. De addig is első lépésként projekt 
adatlapokat dolgoznak ki különböző 
szektorok és téma területek részére, 
melyeket az érintett településekre, és 
szervezetek részére (önkormányzatok, 
vállalkozások, civil szervezetek, egy-
házak, stb.) szeretnének majd eljuttat-
ni. Ezután több településen – járáson-
ként – fórumok kerülnek megtartásra, 
ahol a résztvevők is elmondhatják fej-
lesztési elképzeléseiket, terveiket a 
vidékfejlesztésben. A Tervezést Koor-
dináló Csoport összegzi majd a beérke-
zett projekt adatlapokat és a fórumo-
kon elhangzottakat, majd ezeket figye-
lembe véve elkezdi az intézkedések 
kidolgozását. Ezekből az intézkedések-
ből alakulnak majd ki a pályázati felhí-
vások.  
Az első szakmai megbeszélésen már 
több olyan szempont is szóba került, 
amelyek a pályázati felhívásokban 
megjelenhetnek, ilyenek pl. az energia-
hatékonyság, az esélyegyenlőség, a 
natúrparkok szerepe, közösségépítés-és 
erősítés, innovatív megoldások.  

 
 
 

 
 
 

Sok jel mutat arra már, hogy vissza-
vonhatatlanul itt a Tavasz, ki lehet 
mozdulni a szabadba, a kertekbe, lehet 
ültetni, hogy aztán élvezhessük a beta-
karítás örömeit. Talán példa nélküli 
továbbra is az a kezdeményezés, ami 
már évek óta tart Kömlődön, az önkor-
mányzat 3000 forint értékű palántaje-
gyet ad. Ebben az évben is be lehet 
váltani Kömlődön a Sasvári és a Técze-
li kertészetben zöldségpalántákra, vagy 
virágokra a kapott jegyet. Ahogy írtam, 
talán nincs még egy ilyen település, 
ahol ezt a kedves gesztust gyakorolná 
az önkormányzat, a helyi vezetés a 
lakosság felé. Kérjük éljenek vele an-
nak érdekében, hogy mindenki a saját 
maga által gondozott palántákból ter-
melt zöldségnek, gyümölcsnek örülhes-
sen, amikor az asztalra kerül, vagy 
gyönyörködhessen a színes virágokban 
késő őszig akár. A palántajegyek átve-
hetők munkanapokon lakcímkártya 
felmutatásával a Polgármesteri Hivatal-

ban 9- 12 óráig és 13-15 óráig, pénte-
ken 9-12 óráig. A kertészetekben a 
beváltási lehetőség 2023. június 10-ig 
él, utána már érvényét veszti. Kérjük 
szíveskedjenek addig átvenni, beváltani 
és élni a lehetőséggel.  

A Könyvtár hétfőn és csütörtökön tart 
nyitva 16-19 óráig. A kölcsönzés in-
gyenes! Olvasni lehet helyben is az 
internetet ingyen használni. A Könyv-
tár újságokat, folyóiratokat is kap, 
ezek: Praktika, Turista magazin Szi-
várvány, National Geografic, Kertba-
rát magazin, Reatív gyermek. 
Minden olvasni szerető, érdeklődő 
kicsit és felnőttet szeretettel várunk! 
Kovács Mihályné Erzsike könyvtáros 

Húsvét a kereszténység egyik legna-
gyobb ünnepe, a tavasz köszöntésével, 
az élet megújulásával is szorosan ösz-
szefonódik. Számos népszokás és ha-
gyomány kötődik hozzá, mivel mozgó 
ünnep, megünneplése nem ugyanazok-
ra a napokra esik két egymást követő 
évben. Ebben az évben viszonylag ko-
rán, április első hetének végén köszön-
tött ránk a húsvét.  
A Gézengúz óvoda gyermekei és neve-
lői körében nagy volt a készülődés a 
közelgő húsvéti ünnepekre. A nyuszi - 
várás izgalmas órái áthatották óvodánk 
mindennapjait. Ráhangolódásként fel-
elevenítettük a húsvéttal kapcsolatos 
népszokásokat. A fiúk locsoló verssel 
készültek a lányok locsolására. Több 
tavaszi verset, mesét, mondókát ismer-
hettek meg a gyermekek. Festettünk, 
vágtunk, színeztünk húsvéti nyuszit, 
tojásokat, elrejtettük a csoportszobában 
a papírból készült színes tojásokat, 
amelyeket a gyerekek kerestek meg, 
majd megszámláltuk és csoportosítot-
tuk őket, tulajdonságaik szerint. Mind-
eközben tojást is festettünk; a szülők 
által behozott tojásokat megfőzve kez-
dődhetett is a tojásfestés. Készültek a 
szebbnél - szebb színes tojások, ame-
lyeket hagyományaink szerint, a falu 
határában gurítottunk le a dombról. 
Addig gurítottuk a tojásokat, míg szinte 
mindenkié összetört. A végén közösen 
eljátszottuk a nyuszi ül a fűben dalos 
játékot; vidám, nagyot ugró “ nyuszi “ 

gyerekek szökdeltek  és játszottak a 
fűben. Eközben izgalommal vártuk a 
nyuszit, aki meg is érkezett az óvodába 
távollétünkben. Az ajándékait az óvoda 
öltözőjébe csempészte be. Persze idén 
sem sikerült leleplezni a húsvéti nyuszit 
munka közben, de sok ismerettel, ta-
pasztalattal, élménnyel gazdagodva 
vártuk, hogy otthonra is megérkezzen a 
nyuszi a tavaszi szünetben. A hónap 
következő jeles napja április 22 - e, a 
Föld napja. Célja, hogy felhívja a fi-
gyelmünket a környezetünk védelmére.  
Ennek apropóján  nézegettünk  a  gye-
rekekkel a természetről, Földünkről 
képeket, kisfilmeket. Megbeszéltük 
miért jó szelektíven gyűjteni a hulladé-
kot, és mit is jelent az, hogy szelektíven 
( külön - külön ) gyűjteni. Sokat beszél-
gettünk arról, hogy mi hogyan tudnánk 
megóvni közvetlen környezetünket;  
nem szemetelünk, nem tépkedjük a 
növények levelét, nem bántjuk az álla-
tokat, közösen szépítjük az udvarunkat. 
Udvarunk szépítéséhez remek alkalmat 
adott a hagyományos “ egy gyermek - 
egy palánta “ programunk. A palántá-
kat a gyermekekkel közösen ültettük el, 
locsoltuk meg, és közben beszélgettünk 
arról, miért fontos az élőlényeknek a 
víz, és még mire van szüksége a növé-
nyeknek a vízen kívül. Ezúton is kö-
szönjük a szülőknek a szebbnél - szebb 
virágokat, amelyek egész nyáron díszí-
teni fogják óvodánk udvarát. 
Gézengúz Napközi Otthonos Óvoda 

Jelenleg a helyi rendelet szerint a kerti hulladék nyílttéri égetése naponta 7-18 
óra között lehetséges, kivéve szombaton, amikor 7-12 óra között van lehetőség 
rá. A kerti hulladék égetése tilos vasárnap és ünnepnapokon. Az égetést minden 
esetben 18 óráig be kell fejezni. Tilos az égetés párás, ködös, esős időben, vagy 
erősen szeles időjárás esetén. Az égetési tevékenység során tilos a tüzet felügye-
let nélkül hagyni. Az égetés befejezése után gondoskodni kell a tűz vízzel történő 
eloltásáról, vagy földtakarásról annak érdekében, hogy a tűz más területen ne 
okozhasson kárt. Kérjük a fentiek betartását, és amennyiben lehetőség van rá, a 
komposztálást választani, illetve ami hulladék keletkezik azokat a szelektív hul-
ladéktárolókba elhelyezni. Kérjük továbbá az országos sajtó figyelését, mert a 

helyi rendeletet egy esetleges központi 
intézkedés felülírja. Óvjuk a környeze-
tünket! 

Az önkormányzat ügyvédje, dr. Ho-
lecz Csilla minden hónap második 
keddjén 15.00 órától  ingyenesen 
jogi segítséget, tanácsot nyújt min-
den érdeklődő kömlődi polgárnak. 


